

ЦЕНТРАЛЬНА НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

Центральна наукова бібліотека при нашому університеті є однією з найстаріших бібліотек в нашій країні. Вона була заснована в 1805 році одночасно з заснуванням університету. Книжковий фонд її досягає мільйона томів і відзначається винятковим багатством.

Щороку ЦНБ поповнюється великою кількістю творів класиків марксизму-ленінізму, кращими зразками російської та української радянської літератури, літератури народів СРСР, різноманітними виданнями дореволюційної класичної літератури, а також творами письменників країн народної демократії і прогресивних зарубіжних письменників.

Визначне місце в комплексі займає наукова література за профілем університету. Старий дореволюційний фонд бібліотеки відзначається великою різноманітністю. Тут представлені книги всіх часів, починаючи з перших років книгодруку-

вання, різних народів, на багатьох мовах, а також багато рукописів.

В бібліотеці є 19 інкунабул (книги видання до 1500 року). Багато видань XVI—XVIII століть, серед яких є цінні книжки славнозвісних видавців — Альдів, Ельзевірів, Плантенів та ін. Великий інтерес являють собою російські стародруковані книги. Багато книг Петровської епохи. В бібліотеці зберігається перша російська газета, яку видавав Петро I — «Ведомости Московские», «Арифметика» Магницького, «Российская грамматика» Ломоносова. Є ряд видань відомого російського видавця XVIII століття Новікова — «Живописец», «Трутедь».

Велику цінність становить російський журнальний фонд бібліотеки — «Современник», заснований О. Є. Пушкіним, «Отечественные записки», «Русская мысль»; «Жизнь», де друкувався В. І. Ленін під псевдонімом Ільїн, та багато інших журналів, в

яких вперше побачили світ твори Пушкіна, Лермонтова, Некрасова, Белінського, Чехова, Горького, Франка, Лесі Українки та ін. Є в бібліотеці герценовські «Колокол» і «Полярная звезда», видання «Вольной русской типографии» в Лондоні. В бібліотеці зберігається перше німецьке видання «Капіталу» Карла Маркса 1867 р. та перший російський переклад його 1872 року.

В бібліотеці є два читальні зали — для студентів і для наукових працівників.

В Центральній науковій бібліотеці є довідкове бюро, де зібрані бібліографічні довідники, енциклопедії, словники. Тут читач може одержати бібліографічну довідку.

ЦНБ підтримує зв'язки з найбільшими бібліотеками Радянського Союзу, звідки через міжбібліотечний абонемент читач може одержувати книги, яких немає у фондах нашої бібліотеки.

В. МАЗМАНЬЯЦ,
учений секретар Центральної наукової бібліотеки університету.